



栏目协办:四川省抗癌协会 四川省肿瘤医院

社区动态



高血糖肿瘤患者的饮食 (下)

■ 赵玲

鱼、禽、肉、蛋、奶、豆制品

肿瘤患者蛋白需求较健康人高1.0~2.0g/kg·d,应适当增加鱼、禽、瘦肉、奶、大豆及其制品的摄入量。

1.鱼肉和禽肉脂肪含量相对较低,应多选择,有条件每周选择2~3次深海鱼,可以增加ω-3多不饱和脂肪酸的摄入,有利于增强免疫力。

2.牛肉、羊肉等红肉含铁更丰富,有助于改善患者贫血的情况。限制腌制、烘烤、烟熏等加工肉制品的摄入量。

3.每周不超过4个鸡蛋,可以选择隔天1个。保证每天饮奶300ml,可以选择早上一盒牛奶、晚上一盒无糖酸奶。

4.重视大豆及其制品的摄入,如豆浆、豆腐等,厌油不想吃肉的患者可以适当增加豆腐的摄入量,以保证充足的优质蛋白。

烹调方式和饮食习惯

1.清淡饮食。烹调方式注意少油少盐,每天油不超过25~30g(1汤匙约10g),盐不超过6g(约1啤酒盖)。

2.少食多餐,三餐及加餐定时定量,每天4~6餐。

3.细嚼慢咽;调整进餐顺序,先吃蔬菜和肉,最后吃米饭。

4.每天饮水1500~1700ml,可以选择白开水或者淡茶水,绿茶含茶多酚,有抗氧化的作用。

一日三餐可选择食物推荐

早餐

主食:荞面馒头、燕麦片、杂粮饼;肉蛋奶豆类:鸡蛋、牛奶、豆浆;

蔬菜:凉拌黄瓜、小番茄、水煮白菜等。

午餐

主食:杂粮米饭(1/3杂粮、2/3白米);肉蛋奶豆类:鱼肉、鸡肉、瘦肉、豆腐;蔬菜:白菜、莴笋、苦瓜、冬瓜、黄瓜、番茄。

晚餐

主食:杂粮米饭或面条(1/3杂粮、2/3白米/面);

肉蛋奶豆类:鱼肉、鸡胸肉、瘦肉、豆腐;

蔬菜:小白菜、油麦菜、苣尖、豌豆尖、西兰花等。

一日食谱推荐

(能量约2000kcal、蛋白质约87g)

早餐:荞面馒头(面粉50g、荞麦面粉25g)、纯牛奶1盒、鸡蛋1个、小番茄100g;

午餐:杂粮米饭(大米50g、黑米25g)、苦瓜肉片(苦瓜200g、瘦肉75g)、炒炒苣尖(苣尖100g);

晚餐:杂粮米饭(大米50g、红豆5g)、莴笋烧鸡(莴笋200g、鸡肉75g)、豆腐汤(豆腐100g);

加餐:苹果200g、无糖坚果酸奶(酸奶200g、坚果15g);

需要注意的是,植物油的摄入总量全天不要超过25g,食用盐不要超过6g。当然,以上的推荐只适用于通常情况,并不是每个人都是这样的,所以,建议大家定期到营养门诊接受个体化的营养指导,且一年不少于四次。

(作者系四川省肿瘤医院营养中心营养师)

每年3月的第二个星期四是世界肾脏病日。今年的3月14日是第14个世界肾脏病日,主题为“人人享有肾脏健康”。

爱肾护肾 记住“4招”



栏目协办:

四川省科学技术普及服务中心

提醒一下,应以白开水或茶饮为主,少饮市面上售卖的各类饮料。

第二招: 让肾小球吃好饭

目前,我国慢性肾病(CKD)患者达1.3亿多,已经超过了糖尿病患者,是癌症患者的十倍。而在全球范围内,有8.5亿人罹患肾病,慢性肾病每年造成至少240万人死亡,是目前增长最快第六大死因。慢性肾病逐年高发,诱因无处不在,一旦得病则不可逆转。我们如何爱肾护肾,请记住“4招”。

第1招: 让肾小球有活干

把我们的肾脏比喻成一家净水厂,要是没有水源,“员工”们(肾小球)就没活干,工厂也会倒闭。所以在日常生活中,要养成勤喝水的习惯,别等到口干舌燥再喝。尤其是老年人,身体的“元件”经过大半辈子的运行已经老化,相对年轻人来说,对于口渴的感觉并不强烈,所以更应该养成定时喝水的好习惯。需要特别

第四招: 让肾小球受优待

如果能保持充足的睡眠,或者更进一步,坚持做有氧运动,就能为肾脏提供充足的血氧供应,让“员工”得到充分的休息,工作效率会更高。此外,如果您的“员工”出现了健康问题,要果断让他们休养生息,在平时的看病用药中,也要多提醒医师和药师,尽量选用对肾脏没有影响的药物,这也是保护肾小球的重要措施。

(国家卫健委)



更多精彩知识请关注“赛先生的背影”公众订阅号

江安县 召开特殊人群就业工作联席会



本报讯 为进一步加强特殊人群管控和帮扶工作,切实解决全县特殊人群的实际困难,维护社会和谐稳定,近日,宜宾市江安县司法局联合县委全面依法治县委员会办公室、县公安局等单位召开特殊人群就业工作联席会。

会上,江安县禁毒委员会、县司法局、县公安局相关负责人分别介绍全县吸毒康复人员、社区服刑人员、刑满释放人员和邪教人员等特殊人群基本情况和管控情况,江安县就业局、县人社局、县财政局、县民

政局结合本单位职能对相关政策进行解读。通过对目前全县特殊人群基本情况的分析和现有政策的研究,会议对特殊人群就业帮扶工作达成共识:一是江安县司法局、公安局、禁毒委员会组织特殊人群进行免费就业培训,由江安县就业局、人社局提供师资力量,为特殊人群提供所需就业技能服务;二是通过相关奖补政策鼓励民营企业吸纳特殊人群,由社区戒毒康复中心和社区矫正大队协助进行日常监管,满足特殊人群工作需求。

会后,各单位随即开展相关工作,确保特殊人群就业帮扶工作各项措施的落实。目前,相关部门已联系江安职校,于近期面向特殊人群开展免费职业技能培训,通过培训获得相关技能的人员将获得工作推荐。

注销公告

宜宾市风情装饰设计有限公司(注册号:511502000011581)经股东会决议决定注销,请相关债权债务人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报相关债权债务,逾期责任自负,特此公告。

2019年3月20日

清算公告

广元市田型种养殖专业合作社(注册号:935108023991384228)2019年3月18日经全体成员大会决定,同意申请注销。清算组由庞志先、庞义、胡晓全组成。自本公告见报之日起45日内,请债权人向我公司申报相关债权,逾期按相关规定处理。

广元市田型种养殖专业合作社

2019年3月20日

遗失声明

成都市中青旅山水时尚酒店有限公司龙泉驿分公司遗失增值税普票发票两张(发票代码:051001800104,发票号码:36885003,36885004),特此声明作废。

2019年3月20日

遗失公告

武胜县沿口森林建材经营部(法人:陈鹏铭,注册号:511622600305844)中国建设银行单位结算卡(账号:51050174733600000146)遗失。银行开户许可证号:1674100329401,自登报之日起作废,特此公告。

广元市田型种养殖专业合作社

2019年3月20日

2019年3月20日



栏目协办:
四川省医学会泌尿外科专委会
四川省泌尿外科医院

尿路结石是泌尿科常见的疾病之一。近年来,随着生活方式和饮食习惯的改变,尿路结石的发病率有增高的趋势。另据资料显示,南方地区的患病率较其他地区更高。

尿路结石是因为患者饮水不足,导致尿液中形成结石的物质浓度过高导致的。喝的水多,尿量就会增多,尿中形成结石的物质浓度相应的降低,从而防止结石发生;此外,多喝水,排尿增多,尿液本身对尿路有冲洗清洁作用,也可以预防尿路感染。

注意饮食。浓茶、菠菜、芦笋等食物草酸含量非常高,容易形成草酸盐结石;高嘌呤食物(如:动物内脏等)吃后会导致高尿酸,也容易引起尿路结石。而对于本来就有高钙尿症的患者,则应注意不要摄入过多钙,否则也可导致结石。除此之外,如果生活习惯上已没什么大问题,但还是反复出现尿路结石的患者,则建议去医院咨询医生,适当服用一些药物来预防结石。

我国南方尿路结石发病率远比北方高。这与南方地区的生存、饮食习惯及气候有密切关系。南方天气湿热、高温的时候。

(作者单位:四川省泌尿外科医院)



本版图片来自网络,请图片作者与本报联系,以付稿酬。

本报地址:成都市人民南路四段十一号七楼 邮政编码:610041 新闻热线:(028)65059830 举报电话:(028)65059815 18981826785 经营中心:028-85246227 本报法律顾问:蒋健 13458510205 四川工人日报印刷厂承印 准予广告发布登记决定书编号:川广更字[2018]00049号